Genetik Uygulamalar
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Yukaridaki durumlardan hangileri bir mutasyon so-
nucu olugmus olabilir?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il C) Yalniz lll.
E) Il ve lll.

2. Homolog kromozomlarla ilgili;
I. Birbirlerinin tipa tip ayni olmalari
II. Aralarinda krossing over yapabilmeleri
[ll. Mayoz bélinmede bagimsiz ve rastgele ayriimalari

durumlarindan hangileri canlilarda genetik gesitliligi
artirici yonde degerlendirilemez?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.

E) Il ve lll.

3. Asagidaki ifadelerden hangisi genetik varyasyonlara
neden olmaz?
A) Mayoz bélinme sirasinda gergeklesen parga degisimi
B) Bir kromozomda, genin birden fazla kopyasinin olmasi

C) Homolog kromozomlarin rastgele ve bagimsiz kutup-
lara ¢ekilmesi

D) Bir genin diziliminde meydana gelen ani degismeler
E) Mitoz bolinmede kardes kromatitlerin ayriimasi

4. Canllardaki mutasyonlara neden olan etmenlere muta-
gen denir.

Buna gére,
I. Rdntgen isinlari,
Il. VirGsler,
[ll. Ultrasonografi,
IV. pH degisimleri

faktorlerinden hangileri mutagen olarak kabul edilir?

A) lve ll. B) lll ve IV.
D) I, Il ve IV.

C) 1, Il ve Il.
E) I, I, 11l ve IV.

5. Asagida biyolojik gesitlilik ile ilgili bazi tanimlar verilmistir.

I iki ayri DNA molekdiliiniin birleserek yeni DNA mo-
lekill olugsmasi sonucu olusan kalitsal gesitliliktir.

II. Cesitli nedenlerle DNA'nin yapisinin degismesidir.
[ll. Genlerin ya da DNA'nin canlilarda kalitsal degisik-
likler meydana getirmesidir.

Buna gore, belirtilen tanimlara karsilik gelen kavram-
lar segeneklerin hangisinde dogru olarak eslestiril-
misgtir?

I Il 11
A) Mutasyon

Mutagen Genetik varyasyon

B) Genetik varyasyon Mutagen Kross over
C) Rekombinasyon Mutasyon  Mutagen
D) Rekombinasyon Mutasyon  Genetik varyasyon

E) Mutasyon Kross over Genetik varyasyon

6. Arkeolojik bir kazi sonucunda bulunmus bazi vicut hiic-

relerinden elde edilen DNA'nin polimeraz zincir reaksi-
yonlari ile gogaltilmasi sirasinda;

I. Gen gesidi
II. NuUkleotid diziligi
[ll. Adaptasyon yetenegi

ozelliklerinden hangilerinde bir degisim beklenmez?

A) Yalniz 1.
D) Il ve llI.

B) Yalniz IIl. C)lvell.
E) I, Il ve IlI.
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Genetik Uygulamalar

. Asagidaki olaylardan hangisi canlilarda meydana ge-

len biyolojik ¢esitliligin nedenleri arasinda degildir?

A) Déllenme

B) Kromatitlerin ayrilmasi
C) Krossing over

D) Rekombinasyon

E) Mutasyon

. Insan DNAlarinda belli araliklarla tekrarlanan ve protein

sentezi ile ilgili olmayan bélimler vardir. islevsel ézellik-
lere sahip genlerin arasinda bulunan bu bélimlerin sa-
yisi kisiden kisiye degisir ve kisinin “DNA parmak izi’ni
olusturur.
DNA parmak izi yéntemi;

I. babalik testlerinde,

Il. bazi kaltsal hastaliklarin teshisinde,

[ll. suglularin tespitinde
durumlarindan hangileri ig¢in kullanilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell.
D) Il ve lIl. E) I, Il ve lll.

. Mutasyonlar,

I. eseyli Greyen canllarin vicut hicrelerinde,
Il. eseyli reyen canlilarin esey ana hicrelerinde,
[ll. eseysiz Ureyen canlilarin spor hicrelerinde

gergeklestiginde hangilerinde nesilden nesile aktari-
labilir?

A) Yalniz I.
D) Il ve Il

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
E) I, Il ve lll.

10.

11.

12,

Canlinin genotipinde olusan zararli mutant aleller;
I.  Homozigot ¢ekinik
Il. Homozigot baskin
I1l. Heterozigot

durumlarindan hangilerinde dogal seleksiyonla elen-
meden ddélden ddle aktarilma ihtimali daha fazladir?

A) Yalniz 1.
D) Il ve Ill.

B) Yalniz Il C) Yalniz lll.
E) I, Il ve lll.

Tek yumurta ikizleri bir yumurta ve spermin birlesmesi
sonucunda olusan zigotun, ilk hiicre béliinmesinin ardin-
dan iki ayr zigot gibi davranarak, kendi iclerinde anne
karninda gelismeye devam etmesiyle olusur. Tek yumur-
ta ikizlerinin cinsiyetleri, kan gruplar gibi kalitsal 6zellik-
leri aynidir. Dig gorunuUsleri gok benzerdir.

Buna gore insan popiilasyonlarinda tek yumurta ikiz-
liligi oraninin zamanla artmasiyla;

I. Biyolojik gesitlilik olumsuz etkilenir.

Il. Genetik varyasyon azalir.

lll. Dogal secilim mekanizmasina olumlu olarak yansir.
popiilasyonun gelecegi ile ilgili yorumlarindan han-
gileri yapilabilir?
A) Yalniz 1.

D)1 vell.

B) Yalniz Il. C) Yalniz IIl.
E) I, 1l ve lll.

Mutasyonlarla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogru degildir?

A) Canlinin gevreye uyum yetenegini artirabilir.

B) Gergeklesen bitin mutasyonlar gelecek nesillere
aktariimaz.

C) Asiri sicaklik mutasyon nedeni olamaz.

D) Kromozom yapisi ve kromozom sayisi degisiklikleri
seklinde mutasyon ¢esitleri vardir.

E) Biyolojik ¢esitliligin olusmasinda baslica nedenlerden
biri de mutasyonlardir.



